



Udskrift af dombogen

D O M

afsagt den 14. december 2016

Rettens nr. 1-5926/2016
Politiets nr. 1900-71282-00009-16

Anklagemyndigheden
mod

T

Der har medvirket domsmænd ved behandlingen af denne sag.

Anklageskrift er modtaget den 23. november 2016.

T er tiltalt for overtrædelse af straffelovens § 191, stk. 2, jf. stk. 1, 1. pkt., jf. overtrædelse af lov om euforiserende stoffer § 3, jf. § 2, stk. 4, jf. bekendtgørelse om euforiserende stoffer § 27, stk. 1, jf. § 3, jf. bilag 1, liste B nr. 141, ved den 3. november 2016 ca. kl. 16.45 i Indrejsefeltet, Stationsvejen 2, 4874 Gedser, at have indført ca. 995 gram metamfetamin fra Tyskland til Danmark med henblik på videreoverdragelse.

Påstande

Anklagemyndigheden har nedlagt påstand om fængselsstraf.

Anklagemyndigheden har endvidere nedlagt påstand om, at tiltalte i medfør af udlændingelovens § 24, jf. § 22, nr. 4, jf. § 32, udvises med indrejseforbud i et tidsrum, som retten fastsætter.

Anklagemyndigheden har påstået konfiskation af 995 gram methamfetamin samt tilhørende emballage (kosternr. 104-116) hos tiltalte, jf. straffelovens § 75, stk. 2 og 4.827 svenske kr. og 3.320 tjekkiske kr. jf. straffelovens § 75, stk. 1.

Tiltalte har erkendt sig skyldig.

Sagens oplysninger

Tiltalte har i grundlovsforhøret forklaret:

"Sigtede forklarede, at han kaldes "T". Han er vietnamesisk statsborger og

han har opholdstilladelse i Tjekkiet, hvilket han har haft siden 1992 eller 1993. Han har boet i Tjekkiet siden da. Han har lejlighedsvis arbejde som chauffør med transport af personbiler eller varebiler. Det sker, at han leverer varer til forskellige steder i Tjekkiet. Han har i 2016 kørt gennem Danmark 4 eller 5 gange. Han har så kørt fra Tjekkiet til Malmø. Han har ikke noget fast arbejde i Tjekkiet, hvorfor han er taget til Malmø med bussen og en enkelt gang med fly for at søge arbejde. Da han denne gang tog til Danmark, rejste han fra Usi i Tjekkiet med tog til en by i Tyskland og derfra med bus på vej mod Malmø for at søge job. Da bussen blev standset ved grænsen i Gedser, blev han fundet i besiddelse af noget narkotisk stof, som han kender under betegnelsen bicau. Han var bekendt med, at der var tale om narkotisk stof. Han fik overleveret stoffet af en mand i Tjekkiet, der ville give ham 25.000 kr. for at tage det med til Malmø. Han ved ikke om bicau er identisk med betegnelsen amfetamin. Af manden fik han 4.500 kr. plus noget stof til eget forbrug i forskud for at tage stoffet med til Sverige. Han skulle aflevere stoffet til en mand i Malmø. Han ved ikke, hvad denne mand hedder, og han har ikke telefonnummeret på denne mand. I Malmø skulle han i henhold til aftalen med manden i Tjekkiet få yderligere 20.000 kr. De penge, han havde på sig, var penge, som han havde fået af manden i Tjekkiet for at tage stoffet med til Malmø. Stoffet han skulle aflevere var pakket i to store pakker, mens han havde stoffet til eget forbrug i to små pakker pakket ind i avispapir. De to små pakker smed han under sit sæde i bussen, da bussen blev stoppet. Han har ikke haft telefonisk kontakt med nogen under sin rejse fra Tjekkiet til Danmark. Det er hans, de 2 mobiltelefoner, som han blevet fundet i besiddelse af ved anholdelsen.

...

Sigtede forklarede supplerende, at de 4.500 kr. han modtog var i svenske kroner. Personen, som han fik stoffet af i Tjekkiet, var ligeledes vietnameser, men han kender ham ikke i øvrigt."

Der er afgivet supplerende forklaring af tiltalte.

Forklaringen er lydoptaget og gengives ikke i dommen.

Tiltalte har under denne sag været frihedsberøvet fra den 3. november 2016.

Tiltalte har om de personlige forhold forklaret, at han har boet i Tjekkiet siden 1992 eller 1993. Han har et barn i Tjekkiet, som kom til landet for 2-3 år siden. Han har ingen tilknytning til Danmark.

Retten's begrundelse og afgørelse

Tiltalte har uden forbehold erkendt sig skyldig. Tilståelsen støttes af de oplysninger, der i øvrigt foreligger. Der lægges endvidere vægt på, at tiltalte har forklaret, at det vigtigste for ham, var at modtage pengene for transporten. Tiltalte findes derfor at burde bære risikoen for stoffets art. Det er derfor bevist, at tiltalte er skyldig.

Straffen fastsættes til fængsel i 6 år, jf. straffelovens § 191, stk. 2, jf. stk. 1, 1. pkt., jf. overtrædelse af lov om euforiserende stoffer § 3, jf. § 2, stk. 4, jf. bekendtgørelse om euforiserende stoffer § 27, stk. 1, jf. § 3.

Retten har lagt vægt på stoffets mængde art og navnlig farlighed.

Retten tager udvisningspåstanden til følge i medfør af udlændingelovens udlændingelovens § 24, jf. § 22, nr. 4, jf. § 32, stk. 2, nr. 5, da udvisning ikke vil være i strid med Danmarks internationale forpligtelser, jf. § 26, stk. 2.

Retten tager påstanden om konfiskation til følge, jf. straffelovens § 75.

Thi kendes for ret:

Tiltalte, T , straffes med fængsel i 6 år.

Hos tiltalte konfiskeres 995 gram methamfetamin samt tilhørende emballage (koster nr. 104-116) og 4.827 svenske kr. og 3.320 tjekkiske kr.

Tiltalte udvises af Danmark med indrejseforbud gældende for bestandig.

Tiltalte skal betale sagens omkostninger.

Kim Rasmussen
dommer

Udskriftens rigtighed bekræftes.
RETTEN I NYKØBING F., den 15. december 2016

Bodil Jacobsen
Kontorfuldmægtig